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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         Αρκαλοχώρι, 6/12/2011 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ            

 
Eντατικούς ελέγχους σε οικίες που ενοικιάζονται σε αλλοδαπούς και δεν τηρούνται οι 

απαραίτητοι όροι υγιεινής 

 πραγµατοποιεί η ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας 

 

Ένα χρόνιο πρόβληµα που παρατηρείται τόσο στο Αρκαλοχώρι, όσο και στην 

ευρύτερη περιοχή του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας, ειδικά στη διάρκεια της χειµερινής περιόδου 

που παρουσιάζεται αύξηση στον αριθµό των µεταναστών, είναι η ενοικίαση οικιών, όπου 

αφενός δεν πληρούνται οι απαραίτητες προδιαγραφές υγιεινής και αφετέρου στοιβάζεται σε 

λίγα τετραγωνικά ιδιαίτερα µεγάλος αριθµός ατόµων. Ως αποτέλεσµα της µη τήρησης των 

στοιχειωδών όρων υγιεινής, όπως η  παροχή νερού και η ύπαρξη τουαλέτας, είναι οι οικίες 

αυτές να αποτελούν εστίες µόλυνσης, θέτοντας σε κίνδυνο τόσο την υγεία των µεταναστών, 

όσο και τη δηµόσια υγεία στην ευρύτερη περιοχή ή γειτονιά. 

Με γνώµονα τα παραπάνω η ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας προχώρησε σε 

εντατικούς ελέγχους σε οικίες που ενοικιάζονται σε αλλοδαπούς στην ευρύτερη περιοχή του 

∆ήµου, συγκροτώντας κλιµάκιο αποτελούµενο από µέλη της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας, της 

Ελληνικής Αστυνοµίας, την Επόπτρια Υγείας του ∆ήµου, ιατρό του κέντρου υγείας 

Αρκαλοχωρίου, τον εντεταλµένο ∆ηµοτικό Σύµβουλο σε θέµατα υγείας και τον κατά τόπους 

πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας. Στόχος της ∆ηµοτικής Αρχής είναι να προστατευθεί η 

δηµόσια υγεία από εστίες µόλυνσης που δηµιουργούνται σε οικίες όπου δεν τηρούνται οι 

απαραίτητοι κανόνες υγιεινής.  

Από τα µέχρι σήµερα αποτελέσµατα των αυτοψιών, που βρίσκονται ακόµα σε εξέλιξη, 

βρέθηκαν 17 οικίες όπου σε ένα µόλις δωµάτιο στοιβάζονταν από 15 µέχρι και 23 άτοµα µε 

ελλιπείς συνθήκες υγιεινής και καθαριότητας, τόσο εντός, όσο και εκτός των οικιών. Άµεσα, 

µε επιστολή προς τους ιδιοκτήτες των οικιών ζητήθηκε η εκκένωσή τους µέχρι το τέλος της 

εβδοµάδας, προκειµένου να εξυγιανθούν οι χώροι και να καθαριστούν οι εστίες µόλυνσης που 

έχουν δηµιουργηθεί. Σε διαφορετική περίπτωση θα τηρηθούν όσα προβλέπονται από το Νόµο 

και θα επιβληθούν τα αντίστοιχα πρόστιµα στους ιδιοκτήτες. Παράλληλα, θα διαβιβαστούν τα 

αποτελέσµατα των αυτοψιών τόσο στο Σ∆ΟΕ όσο και στη ∆ιεύθυνση ∆ηµόσιας Υγείας και 

Κοινωνικής Μέριµνας της Περιφέρειας Κρήτης, η οποία µε τη σειρά της  θα προβεί σε 

ελέγχους και στο σφράγισµα των οικιών. 

Σε δηλώσεις του ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης 

εµφανίστηκε αποφασισµένος ο ∆ήµος να προχωρήσει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, 

προκειµένου να υπάρξει συµµόρφωση των υπευθύνων, τονίζοντας ότι η µέριµνα για τη 

δηµόσια υγεία αποτελεί προτεραιότητα. Παράλληλα, επεσήµανε ότι ούτε η ∆ηµοτική Αρχή 

αλλά ούτε και οι πολίτες δε θα ανεχτούν άλλο να δηµιουργείται ανεξέλεγκτη κατάσταση στην 

περιοχή για το κέρδος ελάχιστων και κάλεσε τους ιδιοκτήτες των οικιών να συµµορφωθούν 

µε όσα προβλέπει ο Νόµος, τονίζοντας ότι σε διαφορετική περίπτωση θα επιβληθούν οι 

ανάλογες κυρώσεις. 
 


